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Ex 1. (3 points) Soit la fonction réelle a une variable réelle suivante : f(x) =

1) Déterminer son ensemble de définition.

2) Calculer les limites suivantes :  lim f(x) et lim f(x)
x>l x>l

x<l x>1

3) Etudier la continuité de la fonction f sur son ensemble de définition.

) 3x+1  six=sl )
Ex 2. (4 points) Soit la fonction réelle a une variable réelle suivante : f(x) = ; expliquer

2x+3 six>1

algébriquement et graphiquement pourquoi cette fonction n’est pas dérivable bilatéralementen x=1.

Ex 3. (3 points) Soit la fonction réelle a une variable réelle définie sur Rsuivante : f(x)=x’ —Ex2 +2

1) Déterminer les intervalles de concavité et de convexité de cette fonction.
2) Parsimple recours aux primitives usuelles, calculer I'intégrale définie de cette fonction

sur intervalle [0;1].



Ex 4. (3 points)
1) Rappeler le Théoréme de I'Hépital.

N ln( 4 2)
2) Utiliser ce théoréme pour calculer la limite suivante : lim

X~*+% 'l'
1
3) En déduire cette autre limite : lim (.\'2 + 2) )

X—*+%

. , | .
Ex 5. (2 points) Soit la fonction réelle & une variable réelle suivante : f(x)= —Z—J; ; utiliser la différentielle de

; 1
cette fonction pour calculer une valeur approchée de 54915 .

(Partez de la définition premiére de la différentielle en un point et expliquez pleinement votre calcul)

Ex 6. (2 points) Le pouvoir d’achat PA d’un individu correspond au rapport de son salaire S par le niveau des
prix P etonadonc, PA= —f; Quel taux de croissance du salaire permet une croissance du pouvoir d’achat de

I'individu de 0,5% dés lors que le niveau des prix augmente de 2% ?
(Tous les taux de croissance donnés et demandé sont des taux de croissance instantanée ; Les calculs faits
doivent étre pleinement justifiés théoriquement)

Ex 7. (3 points) Considérons une fonction de coit total de production qui a toute quantité d’output 0 >0
associe son coit total de production : C; = C; (Q) Supposons que cette fonction de codt total de production est

continue et de dérivée continue sur ]O;+00[. La fonction de codt moyen de production C,, et la fonction de coit

¢ (0) :

marginal de production C,, correspondent aux fonctions suivantes : C,, (Q) =——— et C,(0)=C,(Q).

Montrer que les coits marginaux de production sont égaux aux colts moyens de production en la quantité

d’output O* >0 qui minimise les codts moyens de production.



